

春节临近,走在我市多个公园、街头,到处都能看到红灯笼和各种迎新春景观造型,让人感受到了浓浓的过年氛围。很多人不知道的是,这些是市城管执法局的工作人员连日来加班赶工的结果。他们将市区变美扮靓,更是营造出喜庆热闹的节日气氛。本期《城管之窗》,就请跟着记者提前去感受一下这些喜庆造型吧!

市广场管理中心废旧材料再利用——

早春勤牛造型亮相火车站广场



过年需要营造喜庆氛围,可是怎么做才能既好看大气,又节约环保?负责管理我市多个公共广场的市广场管理中心的方法是:废物利用。他们给废旧材料“穿新衣”,使其变成了好看的景观造型。

陈仓园市民广场上的大型文化景墙就是利用废旧

材料做成的。记者看到,这里用具有中国传统建筑特点的景墙作为主景,上面有“梅兰竹菊”造型、一家三口卡通画像,还有中国结、红灯笼等元素,搭配着万余盆的时令鲜花,显得喜庆又不失雅致。“这处景观的主体框架,其实是去年举办盆景根艺展时使

用过的,我们将它重新粉刷了颜色,再配上这些新年元素,就成了新景观。”市广场管理中心相关负责人杜宏杰告诉记者,原本这个景墙是白墙灰瓦,为了体现新年红红火火的美好愿景,他们重新设计,将景墙改成红黄色调,最终呈现出目前的景观。

位于金台区新福路的新福广场,也是市广场管理中心负责装扮的。这里采用的灯笼以红黄为主色调,三个圆灯笼串成一组造型,象征着团团圆圆。主造型则展现了社会主义核心价值观主题。这处景观以前是摆放在火车站广场的,经过粉刷和改造后,被安置在了新福广场。记者来到火车站广场,发现这里的造型也是别具一格,设置了以“早春勤牛”为主题的“春”字变形造型,看起来既像宝鸡青铜器的鼎,寓意宝鸡是青铜器之乡;又像牛头的形状,寓意牛气冲天,以及牛任劳任怨、踏踏实实的特点(见左图)。主造型的周边则挂起了大红灯笼,这些灯笼都是往年使用过的,今年使用后,工作人员还会将其收好,方便来年利用。

“今年春节受到新冠肺炎疫情的影响,不建议群众聚集,所以我们积极响应,将这几个广场的景观打造得简单大气又不失喜庆,并且隔开距离,不密集堆景,就是为了让群众能够感受到新年氛围,安全赏景。”杜宏杰说。



渭滨区： 张灯结彩迎新春

作为我市的主城区之一,渭滨区居住群众多,辖区内企业、商场多,今年春节的装扮工作,渭滨区在重要点位都布置了喜庆的景观造型,营造出浓厚的过年氛围。

记者了解到,渭滨区春节装扮工作涵盖范围广,主要以商业街区、广场、公园绿地、文化旅游景区为重点,各机关、企事业单位、社区为点缀。在采访中,记者看到在经二路、公园路、清姜路、滨河大道、石鼓山等重要路段、节点,都布置了各具特色的景观造型。比如,在行道树上悬挂起了灯笼,看起来美观大方;路灯杆被清洗一新,安装

了可拆解式发光造型灯饰,有的是“满天星”,有的是“流星雨”,到了夜晚流光溢彩,浪漫温馨。在客流量大的街区,也布置了景观造型。经一路与建国路口,就有一处长达几十米的灯笼历史长廊,悬挂了多盏传统灯笼,吸引大家在此观看(见上图)。

据渭滨区城市管理执法局相关工作人员介绍,此次装扮工作按照“形式多样、内涵丰富、突出特色、打造亮点、彰显魅力、树立形象”的总体思路,采取了点、线、面相结合的方式,以低调、务实、节俭、热闹、喜庆为原则,打造城市亮点。

宝鸡炎帝园：

莲池绽放荷花灯 草坪举起糖葫芦



红红的灯笼,是新年里的一道风景,象征着喜庆和团圆。2月6日下午,记者来到宝鸡炎帝园寻找“年味”,只见大门口布置了一组灯笼造型,园里的树上,甚至是炎帝祠的房檐上,都挂上了红灯笼,莲花池里也立着

十几盏红色的荷花灯(见上图),年味十足。

宝鸡炎帝园副主任马亚庆说,今年炎帝园秉持“节约、简约、大气、热烈”的原则,以“欣赏美景 留住乡愁”为主题,在中心广场打造一处主造型,以炎帝祠为背景,

利用脚手架搭建灯笼造型,整个造型宽5米、高3.5米、长26.4米。此外,还在炎帝祠、灯杆、树木等处悬挂各式灯笼860个,在西草坪利用灯笼做成了4组糖葫芦造型,东湖放置了11组荷花灯,装饰树体星星灯4000多

米。记者注意到,炎帝园的整体装饰以红灯笼为主,每一处设计都是精心考量打造。比如,西草坪使用的是耐践踏草坪,孩子们和家长可以在草地上玩耍,尽显亲近自然的乐趣,所以这里的装饰以“糖葫芦”灯笼为主。而东湖周边是老年人唱歌跳舞的好去处,这里就设计了传统典雅的荷花造型。

据马亚庆介绍,炎帝园历史悠久,承载了许多宝鸡人的记忆,很多在外地的宝鸡人回来后专程来炎帝园看一看。所以今年春节,他们使用了传统的红灯笼作为主要装饰品,就是想给大家儿时的回忆。据悉,按照统一要求,这些景观造型将在元宵节后逐一拆除,部分用品将妥善保存,下次再使用。

市区渭河生态公园樱花广场造型设计融入时尚风——

戏曲混搭芭蕾 萤火虫与蝴蝶共舞

宝鸡大剧院附近的渭河生态公园,是不少人游玩的好去处。2月5日,记者来到这里,帮大家“挖掘”这里有哪些围绕过年所设置的景观造型。

记者走进渭河生态公园入口处的樱花广场,映入眼帘的就是一组大型景观造型,造型以牛年新春为主题,辅以现代化的乐器和音符造型,又在周围的灯笼上添加了戏曲和芭蕾舞元素,象征中华艺术百花齐放。这组造型将牛元素和艺术元素结合在一起,吸引了很多游客驻足拍照(见右图)。

再往里走,就能看见草坪里的“萤火虫”和“蝴蝶”了。据了解,28组萤火虫灯

和23组蝴蝶灯晚上会亮起来,还会翩翩起舞,生动有趣。另一边的微地形草地上,12个圆球灯颜色各异。这几处景观组合在一起,点亮了夜间的渭河生态公园。

记者从市渭河公园管理处了解到,这次的春节装扮工作,宝鸡大剧院周边的樱花广场是重点。他们着重进行了景观和亮化两大项内容。在景观上,从往年的平面造型,升级成了立体、多层次造型,看起来更加生动。同时,在亮化美化方面,他们更是花费心思,在沿用了往年使用的星星灯、葫芦灯之外,专门从深圳采购了形式新颖的动态萤火虫和动态蝴蝶,



让景观看起来更加时尚。市渭河公园管理处负责人告诉记者,由于离宝鸡大剧院近,

所以这里的景观体现出时尚的风格。据悉,这里的布置工作已经全部完成。



宝鸡高新区： 风车长廊乐孩童

最近,走在宝鸡高新区的街道上,很多人发现路灯、隔离花箱以及垃圾箱等被擦拭一新,花坛里还换上了时令花卉,高新广场上的风车长廊成了许多孩子的打卡地。

记者从宝鸡高新区了解到,最近他们一方面开展“城市洁颜”行动,对道路中间的隔离花箱进行逐个清洗,利用洒水车、清扫车冲洗道路。同时,还对人行道、绿化带边缘等机械作业难以清洁的卫生死角,利用人工进行精细化冲洗,确保视线范围内无卫生死角。另一方面,他们利用废旧材料,对城区进行了装饰,还

大量运用花卉扮靓城区。记者看到,高新广场的绿化树上挂着各式灯饰,有粉色的爱心、白色的雪花、绿色的笑脸……充满童趣。在广场的水池两侧,两排风车长廊五彩斑斓,风车随风转动,仿若童话世界,老人带着孩子在这里游玩(见上图)。

主干道高新大道和滨河路上挂起了红灯笼,部分路段的行道树上悬挂着再次利用的串灯、榴莲花、灯带,使得夜晚的高新区流光溢彩。据了解,春节清扫和装扮工作目前已经基本完成,市民朋友们可以在休闲时间来这里感受年味。